

ОГРАН
Осиновского горрай-
кома ВКП(б), горсове-
та, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

К XVIII С'ЕЗДУ ВКП(б)

РАСЦВЕТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И КРИЗИС В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Когда Советский Союз приступил к осуществлению первого пятилетнего плана, буржуазия всех стран и ее печать встретили пятилетку злобным воем и насмешкой.

«С пятилеткой у большевиков ничего не выйдет», «пятилетка это — утопия, фантазия», — твердили узкобойные «умники» из капиталистического лагеря. Но пророки из капиталистического стана жестоко ошиблись. Уже тогда, в конце первой пятилетки, стало совершенно очевидно, что капиталистическая система хозяйства не выдержала тяжбы с советской системой.

Бы концу первой пятилетки (1932 год) наша промышленность давала продукции в два с лишним раза больше, чем в 1928 году. А за те же годы промышленность Соединенных Штатов Америки снизила выпуск продукции до 56 процентов, промышленность Англии — до 80 процентов, Германии — до 55 процентов, Польши — до 54 процентов.

В советской деревне за первую пятилетку основная масса мелких, разрозненных крестьянских хозяйств обединилась в колхозы, которые в ту пору владели уже свыше 70 процентов всех крестьянских площадей. Культурство как класс было ликвидировано. Колхозный строй уничтожил бедность в деревне. Пашевые площади в стране расширились на 21 миллион гектар. А в то же время в основных хлебопроизводящих странах капитала, где свирепствовал жестокий сельскохозяйственный кризис, пашевые площади сократились на 8—10 процентов. Крестьянство там разорялось все больше и больше.

Прошло еще пять лет. В результате мудрой политики Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) за вторую пятилетку наша страна сделала новый гигантский шаг вперед. Оpubликованные недавно тезисы доклада тов. В. Молотова на предстоящем XVIII съезде партии дают яркую картину успехов народного хозяйства СССР за 2-ю пятилетку и перспективы его дальнейшего расцвета.

Во второй сталинской пятилетке в основном завершена техническая реконструкция народ-

ного хозяйства. Это — огромная победа советского народа. СССР превратился в страну, экономически совершенно независимую, страну, обеспечивающую свое хозяйство и нужды обороны всем необходимым.

В 1929 году, когда мы начали победное осуществление первой пятилетки, в странах капитала разразился жестокий экономический кризис, продолжавшийся до конца 1933 года. Через три года после окончания этого тягчайшего кризиса, в 1937 году в промышленности ряда капиталистических государств снова начался кризис. Промышленная продукция в странах капитала, по сравнению с тем, что выпускалось в 1929 году, упала в 1938 году до 91 процента.

А у нас за те же годы (1929—1938) промышленность СССР достигла 412 процентов к уровню 1929 года.

Загнивание капитализма усиливается с каждым годом, с каждым месяцем. Чтобы спасти свое положение, буржуазия идет на разрушение производственных ценностей. В Англии за последние 2 года хозяева хлопчатобумажных фабрик уничтожили около 4 миллионов веретен. В США поднимается вопрос об уничтожении 3—4 миллионов действующих автомобилей старых выпусков, чтобы увеличить покупку новых автомашин.

В стране социализма все, что производит промышленность, все, что произрастает на полях, добывается в недрах советской земли, — все идет на благо трудящихся, на укрепление советского государства. Чем больше наши фабрики и заводы будут давать машин, продуктов, а сельское хозяйство хлеба, овощей и т. п., тем больше и больше будет работы у нас потребление, повышаться благосостояние народа.

Страна социализма не знает безработицы. Развитие народного хозяйства СССР требует новых и новых кадров рабочих, служащих, инженерно-технических сил.

Совсем иная картина в странах капитала. Безработица — родная сестра кризиса. Рост безработицы, сокращение заработной платы, голод и нищета — вот

что переживают уже много лет трудящиеся капиталистических стран. В Англии безработных сейчас 2 миллиона человек. В Японии — 1.800.000 безработных. В Германии их насчитываются миллионы. Даже рост вооружений не смягчает безработицы. В Англии, например, в судостроительной промышленности, выполняющей огромные военные заказы, не работает половина верфей.

Советская деревня за годы второй пятилетки двинулась резко вперед. Колхозный строй окончательно окреп. Колхозы и совхозы производят теперь столько зерна, хлопка, свеклы и других сельскохозяйственных культур, что обеспечивают все потребности государства. Поднялась заинтересованность колхозников. Валовой доход колхозников за 1933—37 годы увеличился более чем в 2,7 раза, а денежные доходы колхозников по их трудодням увеличились в четыре с половиной раза. О богатстве колхозной деревни убедительно говорят, например, такие цифры: год назад в Госбанке хранилось 1 миллиард 576 миллионов рублей средств колхозов, а к началу нынешнего года — 2 миллиарда 591 миллион рублей.

В странах капитала кризис приводит к разорению и обнищанию трудовых масс крестьянства. В Италии крестьян разоряют неспособные налоги. От постепенного недоедания возникают масовые заболевания. За время фашистского владычества в Италии разорилось от 30 до 40 процентов мелких земельных собственников.

Советский народ, руководимый великим вождем товарищем Сталиным, показывает миру преимущества социалистической системы хозяйства над капиталистической. Наши успехи в развитии и укреплении социалистического государства рождают в сердцах трудящихся всех стран бодрость и уверенность в близкое освобождение от уз капитала.

«Выполнение третьего пятилетнего плана будет лучшим свидетельством всепобеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом» (Из тезисов доклада тов. В. Молотова).

Первейшими задачами нашего треста, — говорит т. Дмитриев, — является довести механизированную добычу в IV квартале 1939 года до 70 проц. от всей добычи. На основе постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, до конца укрепить и уплотнить рабочий день на шахтах рудника за счет лучшей организации труда и подготовки рабочего места. Повести борьбу за

Навстречу XVIII съезду ВКП(б)

Передовики предсъездовского соревнования

8 участок шахты Центральный комплекс взял предсъездовское обязательство февральский план добычи угля в 6440 тонн выполнить досрочно, выполнил

на 203 процента, Маренев выходит на 207 проц., Убейконь выполняет на 196 проц., Гуторов выполняет на 206 процентов.

Участок добился таких показателей в результате борьбы за выполнение постановления партии, правительства и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины, развертывания массово-политической работы и хорошей подготовки фронта работы.

Коллектив участка № 8 (начальник участка т. Долгов, группаторг т. Савенков) взял обязательство в феврале месяце сверх плана дать стране 1000 тонн угля.

Савенков.

ЕЖЕСУТОЧНО ДАВАТЬ ТРИ ТЫСЯЧИ ТОНН УГЛЯ

Коллектив рабочих, стахановцев и ИТР шахты Центральный комплекс взял на себя обязательство в день РККА повысить производительность труда и увеличить процент добычи угля.

Это обязательство коллектив шахты с честью выполнил, на

гора выдано 2709 тонн — 117,7 процента плана.

Задача шахтоуправления, парткома, шахтового комитета организовать большевистскую борьбу за 2700—3000 тонн угля в сутки.

Племянников.

В подарок второй областной партийной конференции

25 февраля, в подарок второй Новосибирской областной партийной конференции, стахановцы и ударники железнодорожного цеха треста Молотовуголь отгрузили тяжелонесенный маршрут угля в 1760 тонн за 3 часа 35 минут вместо плановых 5 часов 15 минут.

Бесперебойную работу обеспечили бригады паровоза № 31-86 машинист т. Ермолаев, составитель т. Колесников Л. и паровоза

№ 71—34 машинист т. Большаков, составитель т. Нагайцев. Задача стахановцев и ударников железнодорожного цеха закрепить достигнутые успехи и встретить XVIII съезд большевистской партии еще лучшими показателями по отгрузке угля нашим заводам.

Пикулин.

председатель месткома железнодорожного цеха.

Подтянуть отстающие бригады до уровня передовых

22 февраля в 3-ю смену 2-й участок Девятой шахты (начальник участка тов. Филатов) выполнил месячный план угледобычи. Лучшие люди участка выполнили план много раньше, такие как бригада тов. Руднева, смена горного мастера тов. Анисимова выполнила свой план 19 февраля, смена горного мастера тов. Данилевского — 19 февраля, бригада тов. Шипшина, смена горного мастера тов. Иванова — 20 февраля и бригада тов. Линькова, смена горного мастера тов. Алимбаева — 21 февраля.

Но есть и такие бригады, которые тянут участок назад. Бригада Свищева, смена горного мастера Шипунова за 20 дней февраля выполнила план только на 70 проц., лишь недавно улучшила свою работу бригада Батышева. Особо узким местом на участке является уклон, который из месяца в месяц не выполняет план. Тормозом в работе уклона является плохое снабжение цирюльником, резко сказалось на выполнении плана работа вспомогательного подъема. Лучше всех здесь работают тт. Таранец и Степанов, которые новые нормы выполняют на 240—260 проц.

Задача остальных членов бригады подтянуться до уровня передовых, а бригадиру организовать передачу опыта своей работы, что обеспечит выполнение плана и выведет участок в передовые по тресту.

Высокая правительственная награда воодушевляет на новые производственные победы

Указом президиума Верховного Совета СССР, вместе с лучшими стахановцами, передовиками производства и командирами Кузбасса правительство наградило орденом «Знак почета» главного инженера нашего треста тов. Дмитриева.

Высокая правительственная награда, — говорит т. Дмитриев, — воодушевляет и еще больше обвязывает по-большевистски выполнять стоящие задачи перед нашим трестом.

выполнение постановления правительства о работе шахт без дотации.

По ликвидации последствий вредительства мы проводим большую работу. Сейчас произвели закладку и ведем проходку квершлагов по шахтам Девятой, Десятой и Центральной для продления срока существования старых шахт. Тов. Дмитриев заверил, что приложит все усилия для выполнения этих задач. А. Г.

Партийная жизнь

ОВЛАДЕНИЕ БОЛЬШЕВИЗМОМ— ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛА

Ленинский комсомол — детище коммунистической партии. Партия создала и вырастила комсомол, как свою молодую смену, как резерв пополнения большевистских рядов. Великие учителя молодежи Ленин и Сталин всегда выдвигали перед комсомолом боевые политические задачи, воспитывали молодые кадры на практической работе, проявляли огромную работу об их идеологической закалке.

Поэтому партия требует от комсомола, чтобы он растил свои кадры не только знающими и квалифицированными, но и политически закаленными в борьбе с врагами и зоркими к их происшествиям. Задача большевистского воспитания молодежи, задача идеально-политической закалки комсомольцев, вооружения их марксистско-ленинской теорией — главное и основное во всей комсомольской работе.

Все условия для поднятия теоретического уровня комсомольцев и несознанной молодежи у нас есть. Партия Ленина — Сталина дала нам в руки мощное оружие овладения большевизмом, замечательную энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма — «Краткий курс истории ВКП(б)». Постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановление ЦК ВЛКСМ об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВКП(б) дают для комсомола верный ключ к перестройке системы политического воспитания комсомольских кадров. Задача комсомольской организации нашего города неуклонно выполнять указания ленинско-сталинского ЦК нашей партии и постановление ЦК ВЛКСМ.

В нашей комсомольской организации очень плохо обстоит дело с политическим воспитанием комсомольцев, с овладением большевизмом, с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». В настоящий момент ни горрайком

комсомола, ни секретари первичных комсомольских организаций не знают точно кто из комсомольцев учится, кто самостоятельно изучает историю ВКП(б), бывшие кружки все распущены и политическое воспитание комсомольцев пущено на самотек. Это привело к тому, что из 1069 человек комсомольцев консультацию по изучению истории ВКП(б) посещают не больше 40—50 человек.

Горрайком ВЛКСМ (секретарь т. Некрасов) до сих пор не подобрал и не утвердил пропагандистов для работы в кружках с комсомольцами, которые не могут самостоятельно изучать «Краткий курс истории ВКП(б)». Верно 2 пропагандиста утверждены, но они еще не приступили к работе, так как сами кружки еще не организованы.

Причины плохой постановки политической учебы в комсомольской организации нашего города кроются в том, что с комсомольцами никто не беседовал, никто не посоветовал им как нужно приступить к изучению истории большевистской партии. В этом деле повинна и партийная организация города. Первичные партийные организации совершенно не интересуются как обстоит дело с политической учебой в комсомольских организациях.

Такое положение с политической учебой в комсомольской организации города дальше не терпимо. Горрайком ВЛКСМ должен немедленно перестроить пропагандистскую работу в организации, улучшить марксистско-ленинское воспитание комсомольцев на основе постановления ЦК ВЛКСМ об организации пропаганды в комсомоле.

Мы сейчас располагаем «Кратким курсом истории ВКП(б)» — энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма. Для комсомола открыта широкая возможность политически закалить себя, изучая передовую революционную теорию, овладеть большевизмом.

A. А.

По Советскому Союзу

В памятные дни пятнадцатилетия со дня смерти гениального вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина народы Советского Союза, оглаждаясь на пройденный путь, еще раз убедились в том, что под руководством великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина мы выполним и выполним заветы Ленина, воплощаем в жизнь его бессмертные идеи.

Нет такого уголка в стране, где не была бы отмечена скорбная дата смерти Ленина. Состоались десятки тысяч собраний, бесед, докладов. Организованы тысячи выставок. Трудящиеся всего мира на многолюдных собраниях, митингах также почтили память гения человечества — Владимира Ильича Ленина, черпая в его бессмертных творениях знания и силы для решительной борьбы с капитализмом и фашизмом.

27 января было опубликовано решение Пленума ЦК ВКП(б) об открытии очередного XVIII съезда ВКП(б) 10 марта 1939 года. Весть о предстоящем съезде партии вызвала огромный энтузиазм в стране. Народные чувства нашли свое выражение в многочисленных митингах и собраниях, состоявшихся на предприятиях, в учреждениях, колхозах, в частях Красной Армии, и предложений рабочих, интеллигентии, колхозников ознаменовать съезд партии новыми производственными победами.

Мощное предсъездовское социалистическое соревнование охватило весь Советский Союз. Досрочно выполнить план первого квартала, дать сверх плана тысячи тонн металла, миллионы метров мануфактуры, машины, станки, паровозы, во всеоружии подготовиться к севу — таковы конкрет-

Улучшить работу партийных групп на участках

С выходом в свет постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе комбинатов и трестов угольной промышленности на шахтах нашего рудника по участкам были созданы партийные и партийно-комсомольские группы изучает историю ВКП(б), бывшие кружки все распущены и политическое воспитание комсомольцев пущено на самотек. Это привело к тому, что из 1069 человек комсомольцев консультацию по изучению истории ВКП(б) посещают не больше 40—50 человек.

На шахте Центральный комплекс с организацией партийных групп с групппартторгами была проведена большая работа. Проводились специальные семинары и консультации. Каждому групппарторту партийный комитет помог составить план работы и были даны указания как надо проводить его в жизнь. Казалось бы, что после этого групппарторги должны были хорошо поставить работу в группах, но этого нет. Партийные группы на шахте Центральный комплекс работают еще слабо.

Сейчас, когда по всей стране трудающиеся изучают тезисы локладов товарищей Молотова и Жданова

нова к XVIII съезду ВКП(б) и готовят достойную встречу съезду на шахте Центральный комплекс один групппарторг не взялся за это вплотную. А ведь коллектив шахты взял в честь XVIII съезда партии обязательство давать ежесуточно 2700—3000 тонн угля. Давать такую добчу мы можем, это показало 23 февраля, когда комплекс в целом дал за сутки 2709 тонн — 117,7 проц. плана. Задача партийных и непартийных большевиков шахты закрепить эти результаты.

В работе партийных групп на участках нет тесной увязки с начальниками участков и с профоргами, а отсюда нет и нужной массово-политической работы с рабочими, нет и роста партгруппорганизации.

Взять партийную группу 1-го участка, где групппарторгом является тов. Ревин, там производственная работа поставлена хорошо, участок уже выполнил фев-

ральский план, но массово-политическая работа поставлена слабо, партийная группа не растет. Партийные группы: на 3 участке групппарторг тов. Савельев, ОКР тов. Букин, 8 участок тов. Савенков, 9 участок тов. Волков работают слабо. Этим партгруппам нужно за работу взяться по-настоящему, нужно заключить соцдоговора с партгруппами других шахт рудника на лучшую постановку массово-политической работы с рабочими, на лучшую достойную встречу XVIII съезда ВКП(б) — перевыполнением плана угледобычи и подготовительных работ.

Задача групппарторгов и всех коммунистов шахты Центральный комплекс занять в предсъездовском соревновании первое место в Кузбассе и завоевать право рапортовать XVIII съезду ВКП(б) о перевыполнении плана угледобычи.

Д. Друшляков.

Награду правительства оправдаю

Правительство удостоило меня 1 человека. Взятое обязательство к дню открытия XVIII съезда ВКП(б) выполнить квартальный план угледобычи, будет выполнено. Наш участок план февраля выполнил досрочно 21 числа, обязуемся сверх плана дать 5250 тонн угля.

Эта награда правительства внесла в меня новые силы на лучшую работу. Работая на участке партгруппоргом и помощником начальника участка ставлю своей ближайшей задачей: к XVIII съезду подготовить к вступлению в кандидаты ВКП(б) из среды лучших стахановцев 1 человека и из комсомольцев

Награду правительства оправдаю с честью.

Партгруппорг 1-го участка Центральной шахты Н. Ревин.

Дистанционный указатель уровня воды

По мере углубления угольных шахт водоотлив приобретает все большее значение. Контроль над работой водоотлива особенно важен во время весеннего притока воды. В большинстве шахт указатели уровня воды вовсе отсутствуют либо установлены очень примитивно: простой поплавок с доской, на которой нанесены деления. По этим делениям судить об уровне воды в водосборнике

может только машинист насоса. На шахте имени Кирова (Брилев Рог) установлен прибор, указывающий уровень воды как на месте — в насосной камере, так и в диспетчерской. В карте ТЕХСО № 741 за 1938 г. приведена схема такого указателя.

Экспериментальными мастерскими Харьковского отделения «Электросвязи» изготовлено несколько таких приборов.



НА СНИМКЕ: Колхозница-телефонистка тов. П. Малишевская у коммутатора.

Фото Е. Конята.

транспорта и других показывают, что среди руководителей предприятий и учреждений есть еще не мало людей, которые повторяют прогулщикам, берут их под свою защиту. Борьба за социалистическую дисциплину труда только начинается, и неуклонительное выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС остается решающей задачей хозяйственной жизни страны.

На подъём в угольной промышленности и в других отраслях народного хозяйства огромное положительное влияние оказало постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях.

Было бы однако преступным легкомыслием думать, что для укрепления трудовой дисциплины все уже сделано. Опубликованные в печати приказы народных комиссариатов тяжелой промышленности, машиностроения, путей сообщения, пищевой, легкой, лесной промышленности, водного-

и других показывают, что среди руководителей предприятий и учреждений есть еще не мало людей, которые повторяют прогулщикам, берут их под свою защиту. Борьба за социалистическую дисциплину труда только начинается, и неуклонительное выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС остается решающей задачей хозяйственной жизни страны.

Не загорами сев. Подготовка колхозов и совхозов к севу и в первую очередь ремонт тракторов и очистка семян — сейчас важнейшие задачи социалистического земледелия. К 25 января план капитального ремонта тракторов по СССР был выполнен только на 49 процентов, текущего ремонта — на 46 процентов.

Результаты эти не удовлетворительные. Темпы очистки семян также должны быть резко усилены. Успех урожая в значительной мере решается сейчас в МТС, в ремонтных мастерских, на зерноочистительных пунктах.

Итоги смотра художественной самодеятельности горняков

С 1 по 8 февраля 1939 года в клубе имени Сталина состоялся смотр художественной самодеятельности горняков. В нем приняли участие коллективы шахт Центральный комплекс, Десятая, клуб имени Сталина и другие.

Всего было пятьдесят выступлений и в них приняло участие 171 человек. Жюри определила необходимым послать лучшие номера на областной смотр, который состоится в гор. Новосибирске в день открытия исторического XVIII съезда Коммунистической партии (большевиков). На областной смотр будет послано 5 картин из пьесы «Чапаев», джаз оркестр, инсценировка «На старой даче», частушки посвященные событиям в районе озера Хасан — в исполнении Друшлякова, литеомонтаж «Родина» и др. Всеми номерами допущены на областную олимпиаду сейчас идет усиленная подготовка.

За лучшее исполнение номеров на городском смотре художественной самодеятельности жюри присудило 4 коллективных и 17 индивидуальных премий. Коллективные премии в сумме 200 рублей присуждены: за литеомонтажом.

Доничева.

Создать бригадам на подготовительных работах нормальные условия для выполнения взятых обязательств

Рабочие 5 участка Десятой шахты включившись в предсезонное социалистическое соревнование в январе месяце взяли на себя обязательство план по подготовительным работам выполнить на 125 процентов, а бригада Петрова взяла обязательство выполнить план на 150 проц., бригада Аникеева на 150 проц. и т. д. Взятые обязательства бригады не выполнили по вине шахтоуправления и руководства участка, которые до сего времени не ведут борьбы за уплотнение рабочего дня.

Задача шахтоуправления и руководства участка серьезно заняться участком и в ближайшее время выправить положение с тем, чтобы создать условия для стахановской работы и выполнить взятые предсезонские обязательства.

Родионов.

РАСТУТ ЗАТРУДНЕНИЯ ЯПОНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Японские захватчики никогда не думали, что затеянная ими грабительская война против китайского народа примет столь затяжной характер и приведет Японию к тяжелому экономическому истощению. Дело в том, что, за исключением меди, Япония не имеет своих запасов сырья, необходимых для ведения войны. Япония приходится застраивать большие средства на закупку военно-стратегических материалов. По оценке французской печати, золотые запасы Японии к концу 1938 года составили меньше одной четверти того, что она имела к июлю 1937 года, то есть к началу войны против Китая.

Свои экономические затруднения японское правительство пытается разрешить путем чудовищной эксплуатации трудящихся. От чрезвычайных законов японского правительства страда-

ют все слои населения, за исключением дельцов, наживающихся на войне. Прикрываясь чрезвычайным положением, предприниматели удлиняют рабочий день до 14—16 часов.

Японские промышленники изобрели особый способ эксплуатации, переводя высококвалифицированных рабочих в категорию «временных», то есть таких, которые получают более низкую зарплату и совершенно лишены прав на социальное страхование. Таких «временных» рабочих официальная японская статистика насчитывает около 3 миллионов.

Эта огромнейшая армия бесправных и голодных людей вынуждена отдавать посредникам, устраивающим их на работу, до 30 процентов заработка платы. На категорию «временных» не распространяется даже кучное фабричное законодательство.

Съемные буровые коронки, оснащенные твердыми сплавами

Коронки, оснащенные твердыми сплавами, имеют ряд преимуществ перед обычными бурами. Продолжительность бурения возрастает в 1½ раза на породах средней крепости и в 3—4 раза — на крепких породах. Применение их дает правильный по форме шпур, благодаря чему эффективность взрывных работ повышается.

В карте № 272—1938 г. освещен опыт Харьковского института металлического завода по изготовлению съемных коронок, армированных твердыми сплавами, а также даны указания наиболее рационального их использования.

Механическая заготовка рудничной крепи

Заготовка крепежного материала на шахтах производится обычно вручную поперечной пилой. На шахте № 9 Щекинского района треста Мосбассстрой сконструирована машина для механической заготовки рудничной крепи. Машина может изготавливать все виды шахтной крепи.

Благодаря механической заготовке крепежного леса, выработки из засоряются отходами крепежного леса и щепой, что важно с точки зрения техники безопасности. Производительность труда рабочего по заготовке крепи повышается в 2½ раза, стоимость заготовки крепи удешевляется вдвое.

Подробная схема и описание машины дано в карте TEXCO № 849—1938 г.

Японские захватчики зверски расправляются с мирным китайским населением.



НА СНИМКЕ: Публичная казнь китайского крестьянина.
Бюро-клише ТАСС.

Растущая дороговизна жизни и неслыханная эксплуатация усиливают недовольство рабочих. Несмотря на жестокий террор и преследования, рабочие начиняют все более настойчиво протестовать против политики военной авантюры.

Сельское хозяйство Японии идет к упадку. Песчаные площади сокращаются. Так, например, на острове Хоккайдо площадь под рожью в 1938 году сократилась на 16 проц., а по остальным зерновым культурам на 7 проц. У крестьян насилиственно

Кино „Слава героям Хасана!“

Мчится по Амуру пограничный катер. Зорко всматривается в даль реки пограничник. Широкую водную гладь сменяет простор тайги. Медленно едет наряд красноармейцев. Что-то запуршило... Зорко смотрит боец в бинокль.

Прекрасные виды проходят на экране. Дальневосточная тайга. Богатый красивый край! Советское Приморье...

Скалистый кряж спускается к озеру Хасан. С каким интересом всматривается зритель в эти исторические места! Здесь полгода назад наши доблестные бойцы дали наглым и неумным восточным соседям наглядный урок боевой мощи и силы Красной Армии.

Фильм «Слава героям Хасана!» воскрешает события незабываемых дней, знакомит нас с доблестными участниками боев у высот Заозерной и Бэймязной.

Вот группа советских пограничников — одиннадцать человек, отразивших первый настrix японских захватчиков. Боец тов. Кувшинов, награжденный орденом Ленина, рассказывает, как наглая японская военица перепила советскую границу, как героически бился его отряд с превосходящими силами противника.

Велик был гнев советского народа, когда он узнал, что наглые самураи нарушили священный рубеж нашей родной земли. Кинооператоры засняли митинги трудящихся; с экрана звучат горячие речи: «Уничтожить всякого, кто посмеет посягнуть на счастье нашего народа, на неприкосновенность советских границ!»

Смотришь на экран, и живо вспоминаешь те дни. Полевой штаб. У прямого пропуска командующий операцией у озера Хасан комкор тов. Штерн. Он говорит с Москвой. Бежит телеграфная лента:

«...Указание принимаю к точному исполнению. Шестого августа высота Заозерная будет взята». На фронт, на защиту родины

двинулись войска. Идет с песней кавалерия. Двигается пехота. Несутся тачанки. Саперы спешно прокладывают новые дороги. Грязная и мощная потянулась к месту боев артиллерия. Пошли быстроходные танки. Летчики получают задание: «уничтожить противника».

С глубоким интересом следит зритель за всем происходящим на экране. Чувство гордости за свою родную страну, за дорогую Красную Армию испытываешь, гляди, как бьют наши войска японских бандитов, как жестоко поплатился враг за свою попытку овладеть советской землей.

Решительным ударом бойцы Первой Краснознаменной армии отбросили японцев с советской земли. Над сопками снова реет красный флаг.

Бои окончены. Заключительная часть фильма показывает, каким вниманием и любовью окружила Страна Советов доблестных защитников родины. Со всех концов СССР шли подарки бойцам-героям. На фронт, к озеру Хасан, приехали работники искусств-артисты Ленинградской эстрады, ансамбль пограничников, ансамбль красноармейской песни и пляски Союза ССР.

Экран переносит зрителя в Москву, в Кремль. Тов. Калинин вручает ордена героям Хасана.

Красная площадь. На трибунах мавзолея — руководители партии и правительства. У микрофона тов. Ворошилов. Он говорит о Хасане, о доблести наших бойцов. Он напоминает врагам о силе и мощи советского оружия. И вот двинулись по Красной площади колонны пехоты, танки, артиллерия, в небе пролетели эскадрильи самолетов.

Сильную, увлекательную картину создала Хабаровская студия кинохроники. С огромным интересом посмотрит наш советский зритель фильм «Слава героям Хасана!»

А. ГРИГОРЬЕВ.

отнимаются земли под постройку военных заводов и аэродромов. По сообщению газеты «Хакуку», в 1938 году было отчуждено под военные постройки около 6.740 гектаров крестьянских земель.

Японский крестьянин обречен на голод и разорение. Его земля, лишенная удобрений, истощена. В 1938 году из-за финансового истощения ввоз в Японию фосфорного удобрения сократился до 520 тысяч тонн вместо 970 тыс. тонн в 1937 году. Потребность же в фосфорных удобрениях определяется в 1.200 тыс. тонн. Все это не могло не отразиться самым плачевным образом на урожае истекшего года.

Растущие внутренние затруднения Японии привели к тому, что в январе 1939 года правительство принца Коноэ было заменено новым кабинетом под председательством близкого к фашистским кругам Хиранума. Японская военщина питает надежду, что новый кабинет более «мелко» разрешит внутренние

затруднения и будет действовать так, чтобы подчинить всю экономику страны военным целям. Новое правительство Хиранума еще энергичнее будет осуществлять захватническую политику Японии.

Под неносимой тяжестью войны японские трудящиеся обречены на голод и вымирание. К призывающему в армию новому пополнению предъявляются сниженные требования, и тем не менее приходится браковать до 45—50 процентов призываемых из-за плохого состояния здоровья.

В Японии мобилизовано 2 миллиона человек. За время войны, по данным иностранной печати, Япония потеряла убитыми и ранеными более 700 тысяч человек. Наступивший второй период войны в Китае принесет японцам еще большие потери. Китайский народ, обединившийся в освободительной борьбе против иноземных захватчиков, полон решимости бороться с врагами до окончательной победы.

М. Тихомирев

СОРЕВНОВАНИЕ МЕЖДУ ПОМОЩНИКАМИ ЗАВЕДУЮЩИХ ШАХТ

Вознаменование открытия XVIII съезда партии большевиков, выполненная приказ № 900 наркомата тов. Я. М. Кагановича о закреплении рабочей силы на шахтах, по инициативе помощника заведующего шахтой № 10 тов. Виноградова заключен договор социалистического соревнования между всеми помощниками заведующих шахт с обязательством к открытию съезда охватить подземных рабочих и ИТР заключе-

нием трудовых индивидуальных договоров на 90 процентов.

Сейчас на шахтах проводится работа и имеется охвачено трудовыми договорами на Центральной шахте на 61,8 проц., Четвертой — 66,5 проц. Девятой — 68,3 проц., Десятой — 74,1 проц. Помощникам заведующих шахт нужно еще шире развернуть работу, чтобы обязательства выполнить в срок.

Боронов.

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ СРЕДИ ЖЕНЩИН-ДОМОХОЗЯЕК

Женщины-домохозяйки ко дню открытия XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и к Международному женскому дню 8-е марта ведут усиленную подготовку. На прошедшем собрании, проводимом советом жен общественниц тов. Салиной и Медведевой привели постановление, в котором говорится, что к этим дням женщины в своих квартирах наведут полный порядок, создадут уют-

ный праздничный вид, встретят праздник культурно. Здесь же женщины с большой активностью начали проводить запись по секциям. Например, тов. Шелковая изъявила желание и записалась в секцию по проверке работы столовых, тт. Минаева и Кузнецова записались в секцию по проверке работы магазинов, тт. Иванова и Смирнова в кружок пения и т. д.

Г.

Лечение ожога

До сих пор по литературным данным нет единого способа лечения ожога.

Последнее время хирурги склоняются к открытому способу лечения ожога.

Закрытый способ лечения ожога применяется очень не многими хирургами, и то разве только в амбулаторной практике.

При открытом способе лечения ожога рекомендуется смазывать обожженную поверхность водным раствором липидной синьки 3 проц., водным раствором марганцево-кислым калием 5 проц., эмульсией винного спирта сливочным маслом и много других.

На XIV съезде хирургов про-

ходившем в г. Харькове в декабре месяца 1938 г. профессор Джанилидзе предложил лечить ожоги открытым способом и смазывать обожженную поверхность водным раствором танина 5 проц. и яичка 10 проц.

Хирургическое отделение Осиновской больницы провело лечение ожога этим способом у 4-х больных, результат получился хороший.

1. Шубин И. А. 25 лет, поступил в хирургическое отделение 5 января с ожогом II степени лица, шеи, правой части спины, всей груди, обеих рук, половых органов и обеих бедер. Ожог получил в бане, паром. Состояние больного при поступлении тяжелое.

По прибытию в хирургическое отделение т. Шубину было применено открытое лечение и смазывание обожженной поверхности вышеуказанным раствором.

Больной находился под деревянным каркасом с подвешанной электрической лампочкой для тепла. После смазывания раствором на обожженной поверхности образовывалась тонкая пленка, которая при последующей смазке увеличивалась и образовывала толстую корку, под которой быстро образовывался новый эпителий. С 5 по 13 января температура держалась на уровне 38,4—39,8 градусов, 13 января — нормальная.

2-го февраля т. Шубин выписан из больницы здоровым.

Врач Смирнов.

Лечение ожога по способу профессора Джанилидзе должно лечь в основу всех лечебных учреждений гор. Осинники, как самый лучший, какие мы имели до сих пор.



НА СНИМКЕ: Отличница 9-го класса средней школы № 1 (станица Пролетарская, Ростовская область), комсомолка Галина Чернова — лучший стрелок в районе. За отличную стрельбу райисполком наградил ее грамотой.

Фото В. Бурштейна.

ПРЕДСЕЗДОВСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОТНИКОВ МАГАЗИНА № 17

Изучив тезисы доклада тов. В. Молотова и тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) среди работников магазина № 17 Осинторга широко развернулось социалистическое соревнование. Между отделами магазина заключены договора на досрочное выполнение плана I квартала к открытию исторического XVIII съезда ВКП(б) и к Международному женскому дню 8-е марта.

Сейчас работники магазина по боевому выполняют взятые обязательства. Я как заведующая магазином обязуюсь обеспечить все условия для выполнения плана первого квартала в 621 тыс. руб. в срок и к великим праздникам придем с новыми производственными победами.

Зав. магазином № 17 Коновалова.

РЕДАКТОР В РОЛИ АДМИНИСТРАТОРА

Шахта Центральный комплекс в тресте Молотовуголь является самой большой шахтой, она дает половину добычи угля по тресту. На шахте имеется стенная газета, задача которой состоит в том, чтобы помочь партийной, профсоюзной организациям и шахтоуправлению реализовать решения партии и правительства о поднятии добычи угля. Стенная газета должна быть инициатором в разрешении этих задач.

Но стенная газета «Шахтер» и ее редактор т. Крюкова не спрашиваются с поставленной задачей. В течение 3-х месяцев не выпущено ни одного номера. Редактор т. Крюков пытается объяснить это отсутствием материала и плохой работоспособностью членов редакции. Все это неверно. Смешно говорить о том, что в редакции нет людей, которые могли бы выпускать газету. В редакции имеется 5 человек инженеров, которые с успехом могут выпускать хорошую газету, беда т. Крюкова в том, что онстал на неправильный путь.

Занимается очковтирательством,

обещая выпустить газету завтра и

это продолжается в течение трех

месяцев. К выпуску номера материала не готовят и в то время когда

редколлегия собирается он заста-

вляет членов редакции писать ма-

териал от себя, не считаясь с

мнениями членов редакции, он

в административном порядке при-

казывает, вот это напиши и

перепиши его на бело и можешь

ходить, тебе дескать делать

ничего, вы мол технические переписчики и от вас требуется только то, чтобы переписать материал, а не совать свой нос в то, какой материал будет помещен и как будет оформлена газета.

Такая практика работы тов. Крюкова никак не годится, от этого следует отказаться. Тов. Крюков может быть, как администратор и хороши, но как редактор стенной газеты никак не годится.

Партийная организация шахты Центральный комплекс должна в ближайшее время обсудить работу стенной газеты и ее редактора т. Крюкова и принять практические меры по оживлению работы стенной газеты, сделать ее верным помощником партийной организации шахты в разрешении поставленных задач партией и правительством перед угольной промышленностью.

Тимофеев.

К 1 мая научимся читать и писать

В клубе ИТР 24 февраля состоялось собрание неграмотных женщин-домохозяек участка средней школы № 15, на котором неграмотные женщины-домохозяйки взяли на себя обязательство в подарок XVIII партийному съезду начать учебу и к 1-му мая научиться читать и писать.

Шепилова, Петрова, Галхова.

ВОЗМУТИТЕЛЬНОЕ ПОВЕДЕНИЕ СИЗОВА

Начальник погрузки Девятой шахты Сизов нарушает постановление СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, он прикрывает прогульщиков. Работница проборзделочного помещения Чернова 1-го февраля опоздала на работу на 35 минут, это Сизов прикрыл, Чернову с работы как прогульщицу не уволил, а только перевел на другую работу. На вопрос почему Чернова допущена на работу, Сизов ответил — позвольте мне знать, я начальник и все, что хочу то и делаю. Этими действиями Сизов разлагает трудовую дисциплину, он неверно разясняет постановление о прогулах говоря, что опоздания считаются до 1 часу. На участке критика зажата, а тех кто пытается его критиковать Сизов заявляет, — буду выгонять с треском. На погрузке имеется много неполад-

ков, но об их Сизов рабочим говорить запрещает. Он грубо обращается с рабочими, заставляет перерабатывать лишнее рабочее время. Отсюда абсолютно нет никакой заботы о людях, о кадрах. О чем подтверждает такой факт, у откатчицы Волченко зашибло два пальца у руки, которую он насильно заставил работать, в последствии она декада ходила по больничному листку. Был более возмутительный случай, когда откатчице Герук вагоном переехало через ногу, и она не в состоянии была работать и просила доставить в скорую помощь, но Сизов заставил ее работать и мер по доставке в скорую помощь не принял, Герук на костылях пришлось итти до скорой помощи.

Профсоюзная организация шахты знает о поведении и действиях Сизова, но почему-то с этим мирится.

Рабочие поведением Сизова возмущены и требуют самодура призвать к порядку.

Кар.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ за ФЕВРАЛЬ 1939 г.

Центральн. План	Добыча	Процент
за 22 — 2301	2327	101,1
за 23 — 2301	2709	117,7
за 24 — 2301	2366	102,8
за 25 — 2301	2405	104,6

Четвертая	за 22 — 547	509	93,5
за 23 — 547	521	95,2	
за 24 — 547	506	92,5	
за 25 — 547	490	89,5	

Девятая	за 22 — 475	582	122,5
за 23 — 475	578	121,7	
за 24 — 475	433	91,9	
за 25 — 475	546	115,0	

Десятая	за 22 — 813	929	113,4
за 23 — 813	1081	132,9	
за 24 — 813	980	120,5	
за 25 — 813	880	108,2	

ПО ТРЕСТУ	за 22 — 4136	4340	104,9
за 23 — 4136	4889	118,2	
за 24 — 4136	4285	103,6	
за 25 — 4136	4321	104,4	

Редактор А. Алешиков.

ПРОМАРТЕЛЬ „ШАХТЕР“ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
граждан г. Осинники, что во всех мастерских артели сданная обувь и не выкупленная в указанный в квитанции срок будет продаваться, а стоимость давальческого материала будет оплачиваться по твердым государственным ценам.

ПРАВЛЕНИЕ.

Найдены деньги в сумме 52 р. Спросить у зав. магазином № 17 т. Коноваловой.

Утерянные документы, считать недействительными

Профбилет № 468109 на имя Константина А. Т., на имя Спицева А. А., № 454137 на имя Приходько Т. Д., № 26119 на имя Гричай Е. А., № 9372 на имя Задорина Е. И., № 468104 на имя Юрина А. П., на имя Хорунжей Г. В.